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Kính gửi: Cục thuế tỉnh Long An. 

Ngày 21/03/2018, Tổng cục Thuế nhận được công văn số 763/CT-TTHT ngày 
28/03/2018 của Cục thuế tỉnh Long An về việc doanh nghiệp thuộc diện được hưởng ưu đãi thuế 
TNDN nhưng phát sinh thu nhập trước khi cấp Giấy chứng nhận đầu tư. Về vấn đề này, Tổng 
cục Thuế có ý kiến như sau: 

- Tại Số thứ tự 165, Phụ lục 4, Luật đầu tư năm 2014 quy định danh mục ngành, nghề đầu 
tư kinh doanh có điều kiện: "Kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật"; 

- Tại Khoản 7 Điều 2 Nghị định 118/2015/NĐ-CP ngày 12/11/2015 của Chính phủ quy 
định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật đầu tư quy định: 

"7. Điều kiện đầu tư kinh doanh là điều kiện mà cá nhân, tổ chức phải đáp ứng theo quy 
định của luật, pháp lệnh, nghị định và điều ước quốc tế về đầu tư khi thực hiện hoạt động đầu tư, 
kinh doanh trong các ngành, nghề quy định tại Phụ lục 4 Luật Đầu tư”; 

- Tại Khoản 1 Điều 9 Nghị định 118/2015/NĐ-CP ngày 12/11/2015 của Chính phủ quy 
định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật đầu tư quy định: 

"1. Cá nhân, tổ chức kinh tế được quyền kinh doanh trong ngành, nghề đầu tư kinh 
doanh có điều kiện quy định tại Phụ lục 4 Luật Đầu tư kể từ khi đáp ứng đủ điều kiên và phải 
bảo đảm đáp ứng các điều kiện đó trong quá trình hoạt động đầu tư kinh doanh"; 

- Tại Khoản 1.b Điều 16 Nghị định 118/2015/NĐ-CP ngày 12/11/2015 của Chính phủ 
quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật đầu tư quy định: 

"1. Đối tượng được hưởng ưu đãi đầu tư theo quy định tại Khoản 2 Điều 15 và Điều 16 
Luật Đầu tư gồm: 

… 

b) Dự án đầu tư tại địa bàn có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn hoặc địa bàn có điều 
kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo quy định tại Phụ lục II Nghị định này"; 

Tại Số thứ tự 43 - Phụ lục II - Danh mục địa bàn ưu đãi đầu tư (ban hành kèm theo Nghị 
định số 118/2015/NĐ-CP nêu trên) thì Huyện Đức Hòa tỉnh Long An thuộc địa bàn có điều kiện 
kinh tế - xã hội khó khăn. 

- Tại Khoản 2 Điều 10 Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 22/06/2015 của Bộ Tài chính 
có hướng dẫn: 



"b. Doanh nghiệp có dự án đầu tư được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp do 
đáp ứng điều kiện ưu đãi về địa bàn (bao gồm cả khu công nghiệp, khu kinh tế khu công nghệ 
cao) thì thu nhập được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp là toàn bộ thu nhập phát sinh 
từ hoạt động sản xuất kinh doanh trên địa bàn ưu đãi trừ các khoản thu nhập nêu tại điểm a, b, c 
Khoản 1 Điều này". 

Căn cứ các quy định nêu trên, tổ chức, cá nhân kinh doanh trong ngành nghề đầu tư kinh 
doanh có điều kiện chỉ được phép kinh doanh kể từ khi đáp ứng đủ điều kiện, được cơ quan có 
thẩm quyền cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện sản xuất, kinh doanh thuốc bảo vệ thực vật. Theo 
đó, trường hợp Công ty CP S NEW RICE được Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh Long An cấp GCN 
đầu tư ngày 15/7/2016 để thực hiện dự án Nhà máy gia công, sang chai, đóng gói và kinh doanh 
thuốc bảo vệ thực vật, phân bón, chế phẩm diệt côn trùng tại Huyện Đức Hòa, tỉnh Long An 
thuộc diện ưu đãi thuế theo điều kiện đầu tư vào địa bàn kinh tế xã hội khó khăn nhưng thuộc 
ngành nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện, nên nếu đáp ứng đủ điều kiện để được quyền kinh 
doanh trong ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện của pháp luật thì được hưởng ưu đãi đầu 
tư về địa bàn theo quy định tại Điểm b, Khoản 1 Điều 16 Nghị định 118/2015/NĐ-CP và Khoản 
2 Điều 10 Thông tư số 96/2015/TT-BTC nêu trên. 

Tổng cục Thuế thông báo để Cục thuế tỉnh Long An được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Vụ PC (TCT); 
- Lưu: VT, CS (3b). 
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